
ИП Мамаевой К.А.

Аносова ул., 3б

г.Барнаул, 656011

Димитрова ул.,<....>

г.Барнаул, 656038

ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 63

о назначении административного наказания

по делу № 022/04/14.3-527/2019 об административном правонарушении

09 августа 2019г. г. Барнаул

Заместитель руководителя управления Федеральной антимонопольной службы по
Алтайскому краю <...>, рассмотрев постановление прокурора Железнодорожного
района г.Барнаула старшего советника юстиции <...> о возбуждении
производства об административном правонарушении от 24.07.2019г.. и материалы
дела № 022/04/14.3-527/2019 в отношении индивидуального предпринимателя
Мамаевой Ксении Александровны, <...>

с участием старшего помощника прокурора Железнодорожного района
г.Барнаула младшего советника юстиции <...>,

в присутствии лица, в отношении которого ведется производство по делу об
административном правонарушении, ИП Мамаевой Ксении Александровны,

УСТАНОВИЛ:

согласно постановлению о возбуждении производства об административном
правонарушении от 24.07.2019г. и другим материалам дела, ИП Мамаевой К.А. при
размещении и распространении в сети Интернет рекламы квеста «BIOHAZARD»
допущено нарушение требования части 10.1 статьи 5 Федерального закона от
13.03.2006 № 38-ФЗ «О рекламе» (далее – Закон о рекламе).

Данное обстоятельство выразилось в следующем.

Прокуратурой Железнодорожного района г.Барнаула по заданию прокуратуры
Алтайского края в ходе 18 июля 2019 года проведена проверка исполнения
законодательства о рекламе в деятельности ИП Мамаевой Ксении
Александровны, в результате которой выявлен факт размещения индивидуальным
предпринимателем 01.02.2019г. в 22 часа 34 минуты на странице в социальной сети
«ВКонтакте» (https://vk.com/club152109533) в группе «ВРЕМЯ» Реалити-квест
«BIOHAZARD» рекламного видеоролика квеста «BIOHAZARD».

Указанный видеоролик демонстрирует сюжеты квеста «BIOHAZARD»,
сопровождающиеся информацией «У ТЕБЯ ТОЛЬКО 60 МИНУТ», «В ЭТОЙ ИГРЕ КРОВЬ
СТЫНЕТ В ЖИЛАХ», «А СЕРДЦЕ ВЫПРЫГИВАЕТ ИЗ ГРУДИ» «Реалити квест BIOHAZARD».
Вверху ролика имеется надпись «Ты все еще думаешь, что реалити-квест детская
игра? Приходи к нам, и ты поменяешь свое мнение» 8-913-089-6160/8-960-958-7130



Звони и записывайся прямо сейчас. Внизу ролика имеется надпись квест
BIOHAZARD.

В соответствии со статьей 3 Закона о рекламе под рекламой понимается
информация, распространенная любым способом, в любой форме и с
использованием любых средств, адресованная неопределенному кругу лиц и
направленная на привлечение внимания к объекту рекламирования,
формирование или поддержание интереса к нему и его продвижение на рынке.

Объектом рекламирования является товар, средство его индивидуализации,
изготовитель или продавец товара, результаты интеллектуальной деятельности
либо мероприятия, на привлечение к которым направлена реклама. Товаром
считается продукт деятельности (в том числе работа, услуга), предназначенный
для продажи, обмена или иного введения в оборот.

Размещенная в группе «ВРЕМЯ» Реалити-квест «BIOHAZARD» на странице в
социальной сети «ВКонтакте» по адресу: https://vk.com/club152109533 и
распространенная посредством видеоролика информация полностью
соответствует законодательному определению понятия «реклама», является
публичной, формирует интерес неопределенного круга лиц к зрелищному
мероприятию, способствует поддержанию интереса к указанному объекту
рекламирования и продвижению его на рынке.

Согласно части 10.1 статьи 5 Закона о рекламе, не допускается размещение
рекламы информационной продукции, подлежащей классификации в соответствии
с требованиями Федерального закона от 29 декабря 2010 года № 436-ФЗ «О
защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию», без
указания категории данной информационной продукции.

Под информационной продукцией согласно статье 2 Федерального закона «О
защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию»
понимаются предназначенные для оборота на территории Российской Федерации
продукция средств массовой информации, печатная продукция, аудиовизуальная
продукция на любых видах носителей, программы для электронных вычислительных
машин (программы для ЭВМ) и базы данных, а также информация,
распространяемая посредством зрелищных мероприятий, посредством
информационно-телекоммуникационных сетей, в том числе сети «Интернет», и сетей
подвижной радиотелефонной связи.

Реклама реалити-квеста «BIOHAZARD», распространенная посредством сети
Интернет в социальной сети «ВКонтакте», является информационной продукцией,
согласно указанному Федеральному закону.

Классификация информационной продукции осуществляется в соответствии с
требованиями Федерального закона «О защите детей от информации,
причиняющей вред их здоровью и развитию» (статья 6 настоящего Федерального
закона) по следующим категориям информационной продукции:

1. информационная продукция для детей, не достигших возраста шести лет;
2. информационная продукция для детей, достигших возраста шести лет;
3. информационная продукция для детей, достигших возраста двенадцати лет;
4. информационная продукция для детей, достигших возраста шестнадцати лет;



5. информационная продукция, запрещенная для детей (информационная
продукция, содержащая информацию, предусмотренную частью 2 статьи 5
настоящего Федерального закона).

При этом, классификация информационной продукции осуществляется ее
производителями и (или) распространителями самостоятельно (в том числе с
участием эксперта, экспертов и (или) экспертных организаций, отвечающих
требованиям статьи 17 настоящего Федерального закона) до начала ее оборота
на территории Российской Федерации.

Согласно части 1 статьи 12 настоящего Федерального закона, обозначение
категории информационной продукции знаком информационной продукции и (или)
текстовым предупреждением об ограничении распространения информационной
продукции среди детей осуществляется следующим образом:

1) применительно к категории информационной продукции для детей, не достигших
возраста шести лет, - в виде цифры "0" и знака "плюс";

2) применительно к категории информационной продукции для детей, достигших
возраста шести лет, - в виде цифры "6" и знака "плюс" и (или) текстового
предупреждения в виде словосочетания "для детей старше шести лет";

3) применительно к категории информационной продукции для детей, достигших
возраста двенадцати лет, - в виде цифры "12" и знака "плюс" и (или) текстового
предупреждения в виде словосочетания "для детей старше 12 лет";

4) применительно к категории информационной продукции для детей, достигших
возраста шестнадцати лет, - в виде цифры "16" и знака "плюс" и (или) текстового
предупреждения в виде словосочетания "для детей старше 16 лет";

5) применительно к категории информационной продукции, запрещенной для
детей, - в виде цифры "18" и знака "плюс" и (или) текстового предупреждения в виде
словосочетания "запрещено для детей".

Установлено, что рекламный видеоролик реалити-квеста «BIOHAZARD»
распространяется без требуемой законодательством Российской Федерации
классификации, то есть в отсутствии знака категории информационной продукции,
что указывает на нарушение части 10.1 статьи 5 Закона о рекламе.

Согласно части 4 статьи 38 Закона о рекламе, нарушение рекламодателями,
рекламопроизводителями, рекламораспространителями законодательства
Российской Федерации о рекламе влечет за собой ответственность в соответствии
с законодательством Российской Федерации об административных
правонарушениях.

В соответствии со статьей 38 Закона о рекламе ответственность за нарушение
требований части 10.1 статьи 5 Закона несет рекламораспространитель.

Материалами дела установлено, что рекламораспространителем
рассматриваемой рекламной информации является ИП Мамаева Ксения
Александровна, осуществляющая администрирование группы в социальной сети
«ВКонтакте».



Согласно статье 2.1 КоАП РФ, административным правонарушением признается
противоправное, виновное действие (бездействие) физического или
юридического лица, за которое настоящим Кодексом или законами субъектов
Российской Федерации об административных правонарушениях установлена
административная ответственность.

В соответствии со статьей 2.4 КоАП РФ административной ответственности
подлежит должностное лицо в случае совершения им административного
правонарушения в связи с неисполнением либо ненадлежащим исполнением
своих служебных обязанностей. Лица, осуществляющие предпринимательскую
деятельность без образования юридического лица, несут административную
ответственность как должностные лица.

ИП Мамаевой Ксенией Александровной при размещении и распространении
рассматриваемой рекламной информации нарушены требования части 10.1
статьи 5 Закона о рекламе, что является правонарушением, ответственность за
которое предусмотрена частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

В соответствии с частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ нарушение рекламодателем,
рекламопроизводителем или рекламораспространителем законодательства о
рекламе, за исключением случаев, предусмотренных частями 2 - 6 настоящей
статьи, частью 4 статьи 14.3.1, статьями 14.37, 14.38, 19.31 настоящего Кодекса, -
влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух
тысяч до двух тысяч пятисот рублей; на должностных лиц - от четырех тысяч до
двадцати тысяч рублей; на юридических лиц - от ста тысяч до пятисот тысяч
рублей.

Субъективная сторона правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.3
КоАП РФ, характеризуется умышленной формой вины или совершенной по
неосторожности.

У ИП Мамаевой К.А. при размещении и распространении рекламы реалити-квеста
«BIOHAZARD» имелась возможность для соблюдения правил и норм, установленных
законодательством о рекламе, но не были предприняты зависящие от неё меры по
их соблюдению, следовательно, в действиях индивидуального предпринимателя
имеется вина в совершении правонарушения, ответственность за которое
предусмотрена частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

Обстоятельств, находящихся вне контроля ИП Мамаевой Ксении Александровны и
препятствующих исполнению обязанностей по соблюдению законодательства о
рекламе, при рассмотрении дела не установлено. Следовательно, вина ИП
Мамаевой Ксении Александровны в совершении правонарушения доказан и
подтверждается материалами дела, в том числе актом проверки от 18.07.2019г.

Объективная сторона правонарушения, предусмотренного частью 1 статьи 14.3
КоАП РФ, составляет действия лица, выражающиеся в нарушении
законодательства о рекламе.

Непринятие ИП Мамаевой Ксенией Александровной должных мер по соблюдению
требований части 10.1 статьи 5 Закона о рекламе, привело к нарушению
законодательства РФ о рекламе, что образует оконченный состав
административного правонарушения и влечет ответственность в соответствии с



частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ.

Федеральным законом от 03.07.2016 № 316-ФЗ «О внесении изменений в Кодекс
Российской Федерации об административных правонарушениях» Кодекс
Российской Федерации об административных правонарушениях дополнен статьей
4.1.1, устанавливающей, что являющимся субъектами малого и среднего
предпринимательства лицам, осуществляющим предпринимательскую
деятельность без образования юридического лица, и юридическим лицам, а
также их работникам за впервые совершенное административное
правонарушение, выявленное в ходе осуществления государственного контроля
(надзора), муниципального контроля, в случаях, если назначение
административного наказания в виде предупреждения не предусмотрено
соответствующей статьей раздела II настоящего Кодекса или закона субъекта
Российской Федерации об административных правонарушениях,
административное наказание в виде административного штрафа подлежит
замене на предупреждение при наличии обстоятельств, предусмотренных частью
2 статьи 3.4 настоящего Кодекса, за исключением случаев, предусмотренных
частью 2 настоящей статьи.

В соответствии с частью 1 статьи 4 Федерального закона «О развитии малого и
среднего предпринимательства в Российской Федерации» к субъектам малого и
среднего предпринимательства относятся зарегистрированные в соответствии с
законодательством Российской Федерации и соответствующие условиям,
установленным частью 1.1 настоящей статьи, хозяйственные общества,
хозяйственные партнерства, производственные кооперативы, потребительские
кооперативы, крестьянские (фермерские) хозяйства и индивидуальные
предприниматели.

Согласно сведениям официального сайта ФНС России, ИП Мамаева Ксения
Александровна (ОГРНИП 317222500079791) включена в единый реестр субъектов
малого и среднего предпринимательства.

В силу части 2 статьи 3.4 КоАП РФ предупреждение устанавливается за впервые
совершенные административные правонарушения при отсутствии причинения
вреда или возникновения угрозы причинения вреда жизни и здоровью людей,
объектам животного и растительного мира, окружающей среде, объектам
культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской
Федерации, безопасности государства, угрозы чрезвычайных ситуаций
природного и техногенного характера, а также при отсутствии имущественного
ущерба.

ИП Мамаева Ксения Александровна впервые совершила нарушение
законодательства о рекламе, материалы, свидетельствующие о причинении
имущественного ущерба либо вреда жизни и здоровью людей, объектам
животного и растительного мира, окружающей среде, объектам культурного
наследия народов Российской Федерации, безопасности государства, угрозы
чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, отсутствуют.

Обстоятельств, отягчающих административную ответственность, не установлено.

К обстоятельствам, смягчающим административную ответственность, необходимо
отнести признание вины, раскаяние, оказание содействия при установлении



обстоятельств совершения правонарушения.

С учетом того, что ИП Мамаева Ксения Александровна относится к субъектам
малого предпринимательства, административное наказание в виде
административного штрафа, предусмотренное частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ,
подлежит замене на предупреждение.

Применение предупреждения влечет для нарушителя соответствующие правовые
последствия. Лицо, которому назначено предупреждение, считается подвергнутым
данному наказанию в течение одного года со дня окончанияисполнения
постановления о назначении предупреждения. Если в течение года такое лицо
совершит новое административное правонарушение, то к нему может быть
применено более строгое административное наказание.

Руководствуясь статьями 4.1.1., 4.1, 23.48, 29.9, 29.10, а также статьей 14.3 Кодекса
Российской Федерации об административных правонарушениях,

ПОСТАНОВИЛ:

ИП Мамаеву Ксению Александровну, <...> ОГРНИП 317222500079791, признать
виновной в совершении административного правонарушения, ответственность за
которое предусмотрена частью 1 статьи 14.3 КоАП РФ, и назначить ей наказание в
виде предупреждения.

В соответствии с частью 3 статьи 30.1 и частью 1 статьи 30.3 КоАП РФ
постановление по делу об административном правонарушении может быть
обжаловано в арбитражный суд по месту рассмотрения дела в течение 10 дней со
дня вручения или получения копии постановления.

Согласно части 1 статьи 31.1 КоАП РФ, постановление по делу об
административном правонарушении вступает в законную силу после истечения
срока, установленного для обжалования постановления по делу об
административном правонарушении, если указанное постановление не было
обжаловано или опротестовано.

Заместитель руководителя управления

Советник ГГС РФ 1 класса <...>

Копия постановления направлена лицу, привлеченному к административной
ответственности, почтовой связью, заказным письмом с уведомлением о вручении
почтового отправления.

Дата направления постановления «___»_____________2019года.


